



Összeállító: GELENCSEK ÁNDOR

Összeállítás ideje: 1979.

TART.: GÖLLE KÖZSÉG NÉPRAJZI ADATAI

2 lap

FOTÓRAJZI MUTATÓ: GÖLLE

SAK MUTATÓ: XIX . B.

PAPÍRIPARI VÁLLALAT



KISKUNHALASI GYÁRA

HELYTARTÓ

ATVÉNYTVE A NA-228/85 - 5 TÉTELE ALÓL.

# Gölle község néprajzi adatai 1921

RIPPLI RUDOLF NEMZETI MŰZEUM  
1923-85  
KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT

24-1921/85

A szaradink első éveiben még Gyöleiben úgy mint a másik falvakban élt és virult a népszokás, a népszokás, stb.

Ahogy a község északi részén levő Sörke püsztet felparcellázták, úgy a szorgalmas földművelő népet elvonta ettől a népszokás művellettől, sőt még a vallás gyakorlata is lecsökkent.

A népnek nem volt erre ideje, hogy ezzel foglalkozzon, mert a földművelők koratavasztól egészen november végéig tartottak, amikor a téli tűzelőre való napraforgó és a kukorica szarvakat betakarították amelyből nagy karlak voltak láthatók minden részén.

A termés össze jöretelek, csak a kukorica fosztásra szorítottak, és december-januárban a főnötekre csökkent. A népfarado volt, és pihenésre volt szüksége is az is proclina volt, hogy a nagyobb gazdaságokhoz több jöszagra volt szüksége és e-miatt lecsökkent a népszokások megtartása, amelyből márcsak a munkaképtelen öregek tartottak megemlékezést.

Így 70 év óta már itt, ilyen felüket hivába kintünk.

A falunak sorozatosan itt is meg volt a halottsírato asszonya. Az utolsó. Márton Kati néni, 1910-ben halottam, hogy az 1870-es évek elején az egyházi halóság betöltötte a működésüket itt, és mindenütt, mert a halotthoz nem illő elszólasokat mondogattak, és egyéb okok miatt. pl

A halottsírato asszonya majdnem minden falunak meg volt és ezek abban az időben majdnem mind irástudatlanok voltak, és egyesek átvettek a kántori búcsúztatók énekek fordulatait és gyakran megtörtént az is, hogy mellőzték azt és megelégedtek a sírato asszony szerepével. mondván

Telesleges két búcsúztatót meg más okok miatt is a pénzügyi okok is megvoltak. Az

Az egyházi hatóságok a különféle elszólasokat is helytelenítették és pontos tudomásuk volt arról, hogy a sírato asszony milyen számításokat mondott.

Lehetséges, hogy valamennyi hort ivott a Sírato Kati néni. Amikor a lezárt koporsót az údvarrá kitélték, akkor ott nyomban elbúcsúztatták a hozzátartozókat.



a rokonságtól, a jóbarátoktól, még a kántor <sup>b.</sup>  
és a pap érkezése előtt végzetik a sírató bűnösöket  
A koporsóra borítva, jajjveszkélve a 15-20 egyen  
elbűnsíratására írott jegyzet nélkül eleggi nehéz volt  
Gyakran össze tévesztette a személynévadatait a  
másikkal, amelyet a temetői után szöbe hoztak  
neki. Mondta a néni

—: Nem baj az mert különben az gyakori eset.  
és én ezt így igazítottam helyre, hogy. Én most levő-  
szem magamra is ráteszem arra, és arról levesszem  
a napját ráteszem magára. No most kész. van  
Az is megtörtént, hogy a sírató néni eldölelte  
a halott kedves nőjét. Azt is mondta.

Jajj te kedves bűnös szájú párom, ha nem pi-  
páltál volna, akkor olyan szöbe lett volna a szöbe-  
nek mint a keőben a barátság bűnös szájúak.

Ilyen hasonlókát mondogattak a síratók  
Minden temetőskor kétszer bűnösítették.

A háznál az udvaron a kántor és a pap érkezése  
előtt, és a temetőben amikor a sírdomb kézen lett  
a kántor és a pap távozása után, a sírató asszony  
ráborult a fejére, és mondogatta a szöveget  
Jehát a kántor és a pap mégis megtudta a sírató  
mondókákat.

A szájhagyományként csak az anekdóta rész  
maradt fenn amelyet az esti fono és a tollforzó  
esteken szöbe hoztak és nevetgéltek rajta. és a  
kükörice fosztáskor is szöbe hozták. úgy, hogy  
ma már csak a szöbe akciója végett hozzák  
szöbe és ezeken nevetgélnek.

Lehetséges az, hogyha ma oda állna a  
sírató asszony jajjveszkélve mondogatni  
bizonyára, hogy rögtön elkergetnék onnan.  
a síró filis néni.

Én most évtizedek óta kint vagyok, de a  
helység nevét soha nem hallottam meg nevez-  
ni, hogy vajon holt történet a rosszül síke-  
nült síratás. Azért is nem lehet rájögni  
egy falura sem, hogy ott történt síratás